



ACTA DE LA SESSIÓ DE LA COMISSIÓ PER L'ESTUDI DEL NOMENCLÀTOR DE LA CIUTAT
CELEBRADA EL DIA 18 DE MAIG DE 2018

A la ciutat de L'Hospitalet de Llobregat, i a la sala de reunions de la planta quarta de l'edifici municipal situat al carrer del Migdia, 5, d'aquesta ciutat, essent les 11'45 hores del dia divuit de maig de 2018, es reuneixen els membres de la Comissió per l'estudi del Nomenclàtor, sota la presidència del Sr. José Castro Borrallo, tinent d'alcaldia de l'Àrea d'Espai Públic, Habitatge, Urbanisme i Sostenibilitat, d'acord amb la Resolució número 1750/2018, de 15 de març, de modificació i actualització de la composició d'aquesta Comissió.

Actua en funcions de Secretaria, la lletrada Mercè Anguera Arolas, d'acord amb la resolució esmentada.

Hi assisteixen els tècnics municipals següents:

Sra. Maria Creu Prieto Manzanares, cap de servei de participació ciutadana

Sra. Alejandra Garcia Marín, redactora del gabinet de premsa

Sr. Jordi Ferrer Pumareta, tècnic d'informació territorial de l'Agència de desenvolupament urbà

Sr. Justo Garcia Vizcaino, cap de servei d'urbanisme i activitats

Sr. Gustavo Ruiz Gómez, cap de servei de sistemes d'informació territorial

Sr. Juan Mediavilla Lozano, cap de servei de mobilitat i via pública

Sra. Lourdes González López, tècnica de gestió del gabinet d'alcaldia, en representació de M. Carmen Garcia-Calvillo Moreno, cap de servei del gabinet d'alcaldia i open data

Hi assisteix per part de les entitats:

Sr. Joan Camós i Cabeceran, del centre d'estudis de l'Hospitalet

S'han excusat d'assistir:

Sr. Josep Maria Solias i Arís, cap de secció de Patrimoni cultura.

Sra. Maria Roig Riera, coordinadora de dinamització i assessorament lingüístic del centre de normalització lingüística de l'Hospitalet.

No han assistit:

Sra. Begoña Baldó Lavilla, cap de servei d'imatge corporativa i relacions externes

Sra. Blanca Atienza Gatnau, directora de servei d'espai públic, urbanisme i sostenibilitat.

Hi són presents, per tant, la majoria dels membres de la Comissió del Nomenclàtor, els quals van ser designats mitjançant la resolució a dalt esmentada.

La sessió ha estat convocada amb l'Ordre del dia següent:

- 1.- Propostes de modificació de nom de la plaça Granada per plaça Pedro Alvarez
- 2.- Torn obert de paraules



Desenvolupament de la sessió:

Comença la sessió prenent la paraula el Sr. José Castro Borrallo, donant la benvinguda a tots els assistents.

1.- Propostes de modificació de nom de la plaça Granada per plaça Pedro Álvarez

La secretària de la Comissió exposa als assistents el motiu principal d'aquesta sessió, derivada de les propostes presentades en l'anterior sessió de la Comissió del Nomenclàtor, de 17 d'abril de 2018, pels grups polítics municipals ICV-EUiA-PIRATES-E, CIU-PDeCAT, ERC, i grup municipal CUP-Poble Actiu, d'elevat a la Comissió del Nomenclàtor, la proposta de què la plaça de Granada de l'Hospitalet de Llobregat passi a anomenar-se plaça Pedro Álvarez, argumentant el fet que aquest any 2018 ha fet 25 anys de l'assassinat sense resoldre, del jove Pedro Álvarez a l'avinguda de Catalunya d'aquesta ciutat. I també, en base a la petició per part de la Síndica de Greuges de l'Hospitalet de Llobregat, de estudiar la proposta de denominació a la Comissió del Nomenclàtor.

Recorda la Secretària que en sessió de la Comissió del Nomenclàtor de 17 d'abril de 2018, es va acordar incloure aquesta proposta a consulta participativa de la ciutadania en els Consells de Districte, sempre i quan, derivi d'un acord de Ple municipal. En cas contrari, s'acordà convocar una nova reunió de la Comissió de Nomenclàtor per tal d'acordar si s'accepta el canvi de nom de la plaça de Granada pels noms proposats.

Es posa de manifest que la Moció presentada per la Junta de Portaveus al Ple de l'Ajuntament en sessió 11/2016, de 22 de novembre, per exigir l'esclariment de l'assassinat de Pedro Álvarez, va ser retirada de l'Ordre del dia del Ple, i per tant, cal acordar si s'accepta o no el canvi de nom proposat. En aquest sentit, s'obre el torn de paraules per tal que els membres de la Comissió expressin el seu parer.

Comença el senyor Castro que manifesta la seva solidaritat amb la família de Pedro Álvarez pels fets ocorreguts, una situació que, per desgracia, com en d'altres casos d'injustícies no resoltes, necessita de reconeixement. En aquesta línia proposa buscar un element icònic per fer palès el reconeixement i la memòria de la Ciutat a aquests fets en general, com podria ser un monòlit o algun element notori de caràcter artístic a la plaça Granada, enlloc del canvi de denominació.

El senyor Mediavilla manifesta quasi el mateix parer: Sense trobar motius per al canvi de nom, tampoc estima adient incloure el nom a la Llista de Noms de Reserva. A més, explica als membres de la Comissió de Nomenclàtor diversos aspectes de l'actuació policial relacionada, que va resultar malauradament en un crim no resolt.

El senyor Camós manifesta que l'assassinat del jove Pedro Álvarez és el símbol del que significa la barbaritat d'un assassinat i una mala instrucció, però canviar el nom de la plaça de Granada no té sentit, ni tampoc incloure el nom a la Llista de Noms de Reserva. Seria diferent si fos una petició del veïnat. Tot i així, és un fet simbòlic per a la Ciutat que cal materialitzar.



La senyora Prieto manifesta que no té gaire sentit aquesta proposta de canvi de nom de la plaça de Granada per plaça Pedro Álvarez donat que té poca implicació i coneixement per part del veïnat. No obstant, aquest assassinat s'ha convertit en un símbol, i cal deixar palès de la seva injustícia donat que hi ha un moviment ciutadà en aquest sentit. Per tal de donar compliment a la família i transcendir-ho, proposa instal·lar una placa commemorativa o algun element per deixar record en el temps o convocar concurs d'idees al respecte.

El senyor Ruiz recorda que el reconeixement que es proposa és semblant al que anys enrere la pròpia Comissió del Nomenclàtor va aprovar com a resposta a una altra sol·licitud per anomenar un espai, carrer o plaça de les Víctimes del Terrorisme. Aleshores, la Comissió va acordar fer un reconeixement mitjançant una placa commemorativa en un lloc emblemàtic.

Finalment, els membres de la comissió del Nomenclàtor, acorden desestimar la proposta presentada en l'anterior sessió del Nomenclàtor, pels citats grups polítics municipals, relativa al canvi de nom de la plaça de Granada per plaça Pedro Álvarez, així com, recomanar que es promogui un símbol davant les injustícies.

2.- Torn obert de paraules

Inicia el torn de paraules el senyor Ruiz exposant el fet que des de l'any 2006 s'anomena Jardins de la Sénia a un carrer que només afecta, quant a numeració, a una façana i proposa tornar al nom de Plaça de la Sénia, ja que l'espai no és cap jardí sinó una plaça.

El senyor Castro comenta que seria bo una reunió amb els veïns per copsar l'interès i l'acceptació del canvi de nom, abans d'afegir-ho a la llista de noms que es porten a procés participatiu dels Consells de Districte.

El senyor Ruiz exposa el fet de portar a les reunions dels Consells de Districtes del mes de juny, les propostes de modificació del Nomenclàtor actual, acordades en l'anterior sessió de data 17 d'abril i la sessió d'avui, per tal de d'endegar el procés de participació ciutadana. D'aquesta manera es possibilita la seva tramitació per a l'aprovació al Ple municipal de novembre de 2018.

El senyor Camós comenta que seria bo poder publicar a la web municipal la documentació de què consta el Nomenclàtor i les seves modificacions per convertir-lo en una eina activa.

El senyor Castro fa esment a l'interès de treballar aquest tema amb el Museu i l'Arxiu municipal, així com publicar-ho en paper per poder distribuir entre biblioteques i escoles a inicis de 2019, una vegada feta la publicació a la web. Es calcula que de la memòria històrica del Nomenclàtor pot sortir un llibre de aproximadament 1.000 pàgines.

El senyor Ruiz comenta que és possible fer publicació del Nomenclàtor al web en el proper mes de novembre, coincidint amb la tramitació de les modificacions que es portin al Ple municipal d'aquest mes, menys el què estigui pendent d'aprovació municipal. I què per a alguns dels espais nous encara no disposa de fitxa.



També esmenta que cal fer un agraïment als grups polítics municipals i entitats i ciutadans en general, per les aportacions fetes a la reunió de la comissió del Nomenclàtor del dia 17 d'abril de 2018, i a les del dia d'avui. Per aquest motiu, proposa que consti en Acta, el text següent:

"La Comissió del Nomenclàtor agraeix la participació i els suggeriments de revisió del nomenclàtor que li han anat arribant abans d'aquesta reunió i de les anteriors per part tant dels grups polítics municipals com d'entitats i ciutadans particular, fins i tot, oralment. Algunes d'aquestes aportacions ja han estat tingudes en compte en la revisió que durant la reunió del 17 d'abril passat i la d'avui, 18 de maig, s'ha considerat en el decurs d'aquestes reunions. Les que han estat considerades acceptades, es passaran al procediment de participació ciutadana previst en l'ordenança del Nomenclàtor vigent".

Tot seguit, continuant amb el torn obert de paraules, per part de la Secretària de la comissió es presenta sol·licitud del Centre d'Estudis de L'Hospitalet, de 26 d'abril de 2018, que li han fet arribar mitjançant correu electrònic de 9 de maig, proposant el nom de JAUME BOTEY I VALLES, per al nou institut d'ensenyament secundari que s'ha d'inaugurar a la nostra ciutat. Donat que és un equipament de la Generalitat de Catalunya, s'acorda traslladar la petició a aquest organisme.

I no havent més assumptes a tractar, es dona per acabada la sessió, a les 12'35 hores, del dia indicat a l'encapçalament, de la qual s'estén la present acta que firmen les persones que exerceixen les funcions de Presidència i Secretaria de la Comissió.

La secretària,

Mercè Anguera Arolas

Vist i plau del president,

José Castro Borrallo